

## 我市表彰“周口好兵”“好兵妈妈”“好军嫂”

刘继标等为受表彰代表颁奖

本报讯 (记者 王艳 陈永国)“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”。在第92个建军节到来之际,由中共周口市委、周口市人民政府、周口军分区主办的第一届新时代“周口好兵、好兵妈妈、好军嫂”评选表彰晚会于7月30日晚在周口广播电视台演播大厅举行。刘继标等市四大班子领导为受表彰代表颁奖。赵锡昌宣读表彰决定。周口军分区司令员王善冲致辞。

晚会在综合格斗表演《浴火凤凰》、《展英姿》中拉开帷幕。话剧小品《兵王刘威》、歌舞情景剧《我等着你》、京剧舞蹈

刘威、郑高波、崔二伟、张小伟、侯国领等“周口好兵”代表颁奖,李云为“好军嫂”代表王会侠颁奖,吉建军为“好兵妈妈”李新春颁奖。

为进一步增强广大周口籍官兵爱国爱军精武、建功军营的荣誉感、使命感,弘扬新时代好军嫂、兵妈妈的奉献精神和传统美德,在全社会营造“军爱民、民拥军”的良好氛围,我市组织开展了第一届“周口好兵、好军嫂、好兵妈妈”评选表彰活动。

此次共表彰“周口好兵”11名,“好兵妈妈”11名,“好军嫂”10名。受到表彰

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进军事政策制度改革举行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,军事政策制度是我们党治国理政的重要保障,军事政策制度改革是对军队的一次制度性重构,关系实现党在新时代

的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,关系实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。要强化使命担当,强化系统集成,强化创新突破,强化军地合力,进一步统一思想和行动,凝心聚力实施改革强军战略,把新时代强军事业不断推向前进。

这次中央政治局集体学习在八一建军节前夕举行,习近平代表党中央和中央军委,向全体解放军指战员、武警部队官兵和预备役人员致以节日的祝贺!军事科学院研究员谭亚东同志就军事政策制度改革作了讲解,并谈了意见和建议。(下转第二版)

本报讯 (首席记者 刘彦章) 7月31日上午,市委书记刘继标,市委常委、市委秘书长李云等一行4人,轻车简从,一早深入太康县扶贫重点乡镇杨庙乡后街、陈庄行政村,暗访了解贫困户情况,调研政策落实及脱贫成效,强调要克服松劲歇脚思想,持续用力,把脱贫攻坚工作做好做扎实。

刘继标一行随机来到88岁的贫困户秦大学家,71岁的秦化堂家和79岁的许廷先家,调研“两不愁三保障”及慢性病政策落实等情况,了解具体脱贫措施,听取驻村第一书记、村干部有关情况汇报。

在随后召开的座谈会上,市扶贫办负责同志通报了太康县脱贫攻坚工作中存在的问题,要求举一反三加以解决。

刘继标指出,太康县贫困人口众多,脱贫任务繁重,全县经济发展底子薄、基础差。但从走访调研以及与群众和基层干部交心换意见来看,贫困群众对脱贫成效是满意的,党委、政府对扶贫工作是重视的,脱贫攻坚工作是卓有成效的,全县经济社会发展走在了全市前列。特别是,太康县在脱贫攻坚中创造的“五养模式”享誉全国,为周口、为河南省争了光。市委对太康县的工作给予充分肯定。

就进一步做好脱贫攻坚工作,刘继标要求,一要克服“松松劲歇歇脚”的思想,坚决把习近平总书记和党中央关于脱贫攻坚工作的重大要求落到实处。脱贫摘帽只是阶段性成果,要严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管,做到认识再提升、站位再提高、重视程度再提高,防止思想滑坡、工作滑坡,认真分析存在问题,研究新阶段推进的措施和办法,持续把脱贫攻坚作为社会经济发展的重中之重,抓紧抓实抓细。二要切实整改发现和反馈的问题,巩固脱贫攻坚成果。要对照中央、省、市调研督导发现和反馈的问题,列出清单,建立台账,确定时限标准,明确责任,举一反三,认真整改销号。三要夯实“六个责任”,推动脱贫攻坚各项政策措施落实。实践证明,我市各县脱贫攻坚中明确的“六个责任”,即市县主体责任和落实责任、部门协同合力攻坚责任、乡村包干和实施责任、驻村帮扶责任、督查巡查责任、重点村脱贫攻坚责任组重点责任,是行之有效的。要重申“六个责任”机制以及市里建立的市领导联系县挂乡包村到户、主要责任人的述职和年度考核等措施,夯实责任,形成政策落实的合力与自觉性。四要组织开展好脱贫摘帽后全市扶贫领域大排查、大整改、大提升专项行动。太康县要按照全市统一部署,结合实际,组织好落实好专项行动,全力提升全县脱贫攻坚工作水平并努力推向新的阶段。(23)

## 刘继标到太康杨庙乡暗访调研脱贫攻坚

强调开展好大排查大整改大提升行动巩固脱贫成果

刘继标到太康杨庙乡暗访调研脱贫攻坚

视觉新闻

## 5个高铁站房建设进入收尾阶段即将联调联试

郑合高铁在我市境内全长135公里,设扶沟南站、西华站、周口东站、淮阳南站和沈丘北站5个车站。目前,5个站房建设进度都已完成80%,进入收尾阶段。据了解,郑合高铁铁路路基工程、铺轨工程、站台雨棚、站房主体工程已全部完工,将要进入联调联试阶段。图为周口东站站台。记者牛思光摄



## 办人民满意的卫生健康事业

——看紧密型县域医共体建设的郸城经验

记者徐松 通讯员崔彦林 杨光贞 刘志刚

7月30日上午9时,河南省紧密型县域医共体建设专题新闻发布会在中原传媒大厦省政府新闻发布大厅举行。河南省卫生健康委主任阚全程、省委改革办副主任王旭、郸城县委书记罗文阁、息县委书记金平发布全省紧密型县域医共体建设情况及典型经验,并回答记者提问。

据悉,这是郸城医改迈出的历史性一步,是推进县域医疗卫生供给侧结构性改革,建立分级诊疗制度,破解基层群众“看病难、看病贵”问题的重要举措。

罗文阁介绍,郸城县位于豫皖两省交界处,县域面积1490平方公里,134万人。郸城县作为紧密型县域医共体建设试点县,认真贯彻落实省委、省政府决策部署,着眼新时代群众健康需求,顺应城乡融合发展大势,积极构建紧密型医疗卫生服务体系,努力为群众提供更便捷、更优质的医疗服务。

坚持破立结合,机制先行激活力

郸城县按照“县强、乡活、村稳”的要

求,把医疗卫生体制改革作为根本性、基础性工作,作为落实深化改革任务的重要举措,精心谋划、着力推动,成立了县域医疗健康服务共同体建设领导小组,定期召开会议,研究决定医改工作重大事项。以体制机制创新为突破口,建立了以县级公立医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的,县人民医院、县中医院、县第二人民医院,县妇幼保健院4家紧密型医疗服务集团,每个集团下设医保监管、运营服务、财务管理“三个中心”,行政、人员、财务、业务、信息、绩效、药械7项工作统一管理,职称评审、内部考核、绩效分配等工作权利集团自主进行,县乡村三级医疗卫生机构由过去各自为政、相互竞争关系转变为一体化、协同化、集团化关系,融为一体,成为“一家人”,打通了县乡村医疗卫生机构人、财、物等要素流动的渠道,破除医务人员的编制、岗位、身份等“藩篱”,碎片化的资源得以攥成“拳头”,集中使

用,充分调动了基层医务人员的工作积极性和创造性,有效破解了基层医疗卫生服务水平不高、能力不强的问题。

坚持精准施策,凝聚合力解难题

卫健部门主动放权。扎实推进“放、管、服”改革,把人事管理、资金分配、资源调配“三项权利”下放到集团总医院,激发了总医院的动力活力。建立人才编制“周转池”制度,医疗技术人员由集团自主招聘、调整、使用和管理;乡镇卫生院院长由集团总医院提名、卫健委考核任命;将公共卫生服务经费、医保基金打包拨付给集团统一管理分配;集团成员单位基础建设、设备购置,由集团总医院审核把关,支持集团成员依法经营、自主管理、自我发展。

医保部门全力支持。改革医保支付方式,采取按人头总额预付模式,建立“总额预算、季度预拨、结余留用、超支不补”的激励约束机制,按季度将医保基金的90%打包拨付给各医疗集团购买服务

务,余下的10%作为风险金使用。同时,高度重视医保资金安全监管,构建了由县医保局、卫健委、医疗集团和社会监督组成的多方位医保监管体系,实现了医保部门由重拨付向重监管、由事前监管向事中事后监管、由被动控费向主动控费的“三个转变”,有效防范和化解了医保基金风险。

集团医院主动帮带。四家集团总医院投资720万元,完善乡镇卫生院基础设施,打造优质、安全、便捷、温馨的就医环境。修订完善管理制度,不断提高乡镇卫生院现代化管理水平。每年选派160多名骨干医师在基层卫生院值诊带教,进一步提升了乡镇卫生院的服务水平。今年1—5月份,乡镇卫生院住院人次达15554人次,基层就诊率同比提高43.1%。

健康信息共建共享。投资3500万元,建设全民健康信息服务中心,打破信息孤岛,使集团内各成员单位互联互通、

信息共享、检查结果互认,让信息多跑路、让群众少跑腿。同时,建立全生命周期的健康档案,实现“一卡通”,既方便了群众看病就医,又降低了治病成本。

坚持民生为本,增强群众获得感

该县围绕让群众“看起病、看好病、少生病”目标,着力构建合理有序的就医新格局。

改善群众就医条件。投资9.9亿元,建设县人民医院新区和中医院新区,做强脑卒中、胸痛、肿瘤微创等医疗救治中心,县级医院的龙头带动能力进一步增强。高标准建设488个村级卫生室,农村医疗条件得到极大改善,老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务。今年1—5月份,县域就诊率达到87.13%,较去年同比上升2.58个百分点。

减轻群众就医负担。制定全县二级医院按病种付费、临床路径190种,单病种限价35种;一级医院临床路径50种。今年1—5月份,全县住院病人次均费用

4691元,同比下降3.7%,群众就医成本得到有效控制。

提升群众健康水平。做实家庭医生签约服务,推行“基础包”“个性包”两种模式,签约医生多劳多得、优劳优酬,提高了签约服务质量与覆盖面,打通了服务群众看病就医“最后一米”。选拔疾病预防控制机构、妇幼保健机构专业人员到四家医疗集团总医院担任专职副院长,推动医疗服务体系和公共卫生服务体系融合发展。同时,深入开展健康教育进万家活动,抽调253名专家组成健康巡讲团队,深入村庄、企业、学校、田间地头,宣传卫生健康知识,强化群众健康意识,进一步提升群众健康获得感。

罗文阁表示,郸城县将始终不忘医改的初心和使命,牢牢把握医共体建设的核心和要义,深入推进重点领域和关键环节的改革,持续推动医疗卫生服务体系的融合、创新和升级,切实办好人民满意的卫生健康事业。(16)